

# 家电下乡全面铺开

政府补贴资金95万元下拨到各县区

**本报讯** 3月30日,记者获悉,在市委市政府的高度重视和各相关部门、企业的共同努力下,目前我市补贴类家电产品下乡活动已全面铺开,下乡家电销售网点县区覆盖率达100%,乡镇覆盖率达80%以上,6月底全市乡镇覆盖率达完全达到100%。据不完全统计,截至3月底,除普定、平坝、开发区之外的其他县区家电下乡产品销售总额已达65万元以上,全市农民购买补贴类家电产品的热潮在不断高涨。

面对农户对补贴兑现的质疑,市财政局企业负责人罗卉明表示,广大农民朋友大可放心地到各指定商场网点购买中标家电产品,只要按程序办理手续,补贴一定到位。政府补贴的95万元已于近日下拨到了各县区财政,兑现之事不用担心。

市商务局的相关负责人王家红介绍,我市的可领补贴的家电下乡工作,可以说做到了早准备、早着手、早落实。该局为此项活动专门拟定了相关实施方案,出台了相关应急预案,并组织相关工作

人员和从业人员进行了培训,保障了家电下乡活动的顺利开展。

据了解,自2月18日隆重举行全市广大农民群众期盼已久的“家电下乡”启动仪式后,市商务局、市财政局及相关部门和各中标企业均全力以赴,做好家电下乡宣传、管理、建网、巡查等各项工作,以确保全市家电下乡活动的开展。我市成立家电下乡工作领导小组后,立即制订了《安顺市家电下乡工作实施方案》,选择了承担我市家电下乡任务的销售企业;对全市家电下乡工作进行了全面部署。各县区商务部门已经对中标企业销售网点进行备案登记。同时,严把产品准入,严禁假冒伪劣、以次充好的产品进入家电下乡市场,认真搞好售后服务工作,确保群众对家电下乡产品买的放心、用的满意;确保家电下乡这项农民得实惠,企业得市场,政府得民心的工程在拉动我市内部发挥积极的作用。

老百姓反映的补贴兑现难的情况,市商务局内贸科负责人马俊平给予了肯定,但简化手续的存折里。

方案还未得到上级部门的批准。目前各相关部门正在开展各种形式的宣传,让购买下乡家电的农户准确掌握整个程序,能在最短的时间内获得政府的补贴。

已备案的173家中标企业产品布满了我市各县区网点。四海家电公司的相关负责人杨琴芳说,该公司在各县区甚至部分乡镇都设了家电下乡网点,农民们的购买力其实不小。特别是现在每农户可以购买两套补贴产品后,咨询、购买的人数在不断增加,数量也在剧增,但很多农户对购买产品到领取补贴的流程都不熟悉,所以咨询服务必须做得更到位,才能作出正确的解释和引导。

购买了5000多元补贴类家电产品的陈大伯说办理手续的时间要得太长了,如果能提高兑现办理手续的效率,购买的农户会更多。市财政局相关负责人表示,目前市县乡各级相关部门和市级各相关部门正在加强协调和沟通以加快兑现速度,确保补贴能尽快地存入各购买农户的一折通存折里。

(本报记者 郑达)



销售人员介绍“家电下乡”政策 本报记者 卢维 郑达 摄



惠农政策暖人心 本报记者 卢维 胡远韬 摄



登记购买 本报记者 卢维 摄



这个冰箱真不错 本报记者 卢维 摄

## 家电下乡就是好

本报记者 卢维

“活这么大,头一次听说,买了彩电政府还能给钱。”家住关岭县顶云乡的村民陈少伍看着自家刚买回来的彩电高兴地告诉记者,“家电下乡,好啊!”这是农民对家电下乡政策最直白的理解。

回忆起买彩电回来的那天,那可真是热闹!陈少伍回忆说:“我在3月22日下午在县城一家‘家电下乡’的专卖店里看重的电视机,因为当时不知道有政府的补贴,所以就只是抱着问问的心态问了一下,哪个晓得一问就买成了。”说到这里,他有点不好意思地笑笑。

说起“家电下乡”,陈少伍的感受是服务太周到了,还给他送上门去。“我刚刚买成,几个工作人员就一起把彩电抬进小型农用运输车上,一会儿就拖到了家里。”

刚到家,邻居们看见他买回了彩电,呼啦啦进来一大群。人们围在屋里唧唧喳喳地询问起来,有的问他买的彩电省了多少钱,有的问电视的质量有没有保障,有的劝他再买几样,反正有补贴。一席话使站在一旁的母亲更加乐呵呵,她说现在种地有补贴,买家电也有补贴,儿子结婚时可以多买点东西了。

家电下乡,不只是产品的惠民之举,更重要的是通过这个平台,让民众感受政府的温暖,树立起发展的信心,为拉动内需营造良好的社会环境。

## 农民“忽悠”不得

本报记者 吴娟

“家电下乡”是一个国家出台的拉动内需,有利于农民和家电市场的一项好政策。可是,如此好的政策,在执行过程中却有少部分商家为了赢利而让下乡的家电,比城市价格略高。

一位在外地上班的张霖林打记者的电话说道,“我的父母都在农村,前几天老妈打电话告诉我,‘家电下乡政策’让家里得到实惠,她买了一款手机,‘家电下乡’的限价是999元,老妈很开心。我后来在淘宝上查询同一款手机的报价却比这个价低。”据这位张霖林诉说,除了手机外,其它的家电,包括电视机、洗衣机、电冰箱这样的大件电器,都存在‘家电下乡’价格偏高这个问题。

记者在采访中了解到,个别家电企业和销售员,在对待“家电下乡”这个政策上,采取忽悠的手法,想方设法地歪曲政策从农民朋友口袋里多掏钱。一位家电经销商谈到,“确实存在这样的情況,希望我们的同行不要做对农民朋友不利的事情,也许取得暂时的利益,但是长远是不利于我们经营的。”

家电企业虽巨大,但千万不要欺骗农民。店大欺农的结果,是最后在9亿农民中损坏了自己的形象,等到最后农村经济发展起来,等待家电企业开拓农村市场时,是要为今天的欺骗付出沉重代价的。

## 新闻背景

按照国家有关部委的统一部署,我省“家电下乡”工作从今年2月1日开始,到2013年1月底结束。

在此期间,我省农民群众凭本人身份证、户口本等有效证件,在省内家电下乡销售网点购买已在我省中标的补贴类家电产品,都可获得财政补贴,补贴标准为产品销售价格的13%。目前有20家国内企业通过国家有关部委的招标活动,取得在我省销售家电下乡产品资格。

在“家电下乡”中,将开发生产适合农村消费特点、物美价廉的家电产品,并提供满足农民需求的流通和售后服务。

对农民购买纳入补贴范围的家电产品给予一定比例的财政补贴,以激活农民购买能力,扩大农村消费,促进内需和外需协调发展。

## 农民得实惠 商家促销量

——西秀区家电下乡工作开展顺利

本报记者 田歌 江富全

2月20日,西秀区在市委、市政府的领导下,“家电下乡”工作正式启动。目前,西秀区备案销售网点为44个,其中,通讯类销售网点占比重较大,仅中国移动就有旗下的16家销售网点在西秀经贸局进行备案。截止3月初,西秀区在城区范围内的家电销售金额就在16万元人民币左右,为西秀辖区内农民朋友节省近20000元。

“家电下乡”为广大农民带来了实惠的同时,也为企业、商家带来了商机,为扩大本地区内需提供了条件。实施家电下乡,可以有效促进家电生产、流通和农民需求的有机对接,大幅度扩大农村消费,有利于丰富农民精神文化生活,提高农民生活质量,让广大农民尽早享受到经济社会发展成果,为建设社会主义新农村营造广泛群众基础,也有利于企业发展,引导企业形成以农村市场为导向的家电生产流通体系使工业供给和农民需求进行对接。

记者在西秀区经贸局了解到,从西秀区辖区内销售网点的销售量来看,冰箱为销售量最大的家用电器,仅

## 惠农政策暖民心

本报记者 胡远韬

活,可谓锦上添花。

“现在务工之余,我们可以看看电视、在网上浏览信息、用手机相互交流联系,现在的生活逐渐摆脱耕地劳作的单一模式,我们的生活逐渐丰富了。”王诚难以抑制内心的喜悦。她说,家电下乡这一惠农政策,在价格和质量上对家电都有严格的限制,能够让更多的农民用上性价比高、服务有保障的家电产品,极大地提高了农民物质生活水平,更丰富了农民精神文化生活。

家电下乡政策,13%的补贴在一定程度上缓解了农民的经济负担,丰富了农民精神文化生活,而且还能使广大农民更多更快地了解和把握国家政策、获取市场信息、学习生产技术,促进农民增收,改善农村面貌。“家电下乡政策,解决了我们生活中最迫切的问题,切实改变了我们的生活,让我们感受到了党和政府的关心,感受到这一政策带来的温暖,在党和政府的关怀下,相信农民的生活会越来越好。”

## 市场商机涌现

本报记者 胡远韬

35万元左右。不同的家电销售商也在其中收获不少,“目前我们已销售家电下乡产品120余台,现购买者还在不断增多。”杨琴芳抑制不住内心的喜悦。

记者走访了我市几家家电下乡产品中标公司,只见这些公司都推出了“家电下乡产品专柜”,各类家电整齐排放,迎来了选购热潮。“家电下乡产品丰富,除了冰箱、冰柜、电视机外,电脑、微波炉等也不断受到农村消费者的青睐。”销售商王涛告诉记者,家电下乡并且性价比高,近期她们还不断进货,备足货源,预备在接下来的日子里,打好产品销售的胜利战。

“现在商场一改前段时间冷清了景象,每天都有很多农村朋友前来选购家电,公司销售额正不断上升,相信‘家电下乡’的好政策将给我们的销售额带来逐日上升的惊喜。”金融危机的影响,很多家电行业步入寒冬,而今,“家电下乡”的惠农政策激活了农村市场,拉动了工业生产,在农民得实惠的同时,也为家电企业带来了无限生机。



细心选购 本报记者 卢维 摄



这个冰箱真不错 本报记者 卢维 摄

止,还有近60家经销商正在办理家电下乡的相关手续。作为家电下乡的主要工作部门,按照国家、省、市下达的命令,要求有前来办理相关手续的企业,都必须在五个工作日内给对方办理完毕,但是为了加大工作力度,更好更快地让人民群众得到实惠,只要符合相关标准,我们通常会在一个工作日内就全部办理完毕。现在全省要求各个县区的网点覆盖率为百分之百、乡镇覆盖率为百分之九十,但是作为安顺市的主要城区组成部分,西秀区目前县区、乡镇网点覆盖率都达到了百分之百,可以说是超额完成了任务。”

伍勇还提到,申报补贴的程序其实并不繁琐,农民朋友只要带上户口本,以户主的名义,均可在自己所在辖区各承销企业销售网点购买补贴商品。由销售网点出具正式税务发票,并提交随机标识卡给购买者。农户购买产品后,凭发票、产品标识卡和银行账号,于每月25日至月末(遇假期顺延),到户口所在地的乡镇、办事处财政所办理申报登记。乡镇、办事处财政所2日内初审完毕,县级财政部门对初审情况进行审核确认,在15个工作日内将补贴发放到农户。农户在购买产品时,必须注意向销售网点弄清是否是补贴产品,并索要唯一的随机标识卡。

目前,每户每类产品限购的数量由原来的一件增加为现在的两件,并且增加了汽车等农机产品的销售,更多地为农民群众提供了真正的实惠。